

## I R O D A L O M.

---

**Benczédi Pál:** „A Dávid Ferenc-Egylet Története“ Cluj, 1935. 8<sup>o</sup> 79 lap. „Orient“-nyomda Cluj. Ára 20 leu.

A Dávid Ferenc-Egylet fennállása 50-ik évfordulója alkalmából íratta meg történelmét. Benczédi Pál 20 fejezetben beható tanulmányozás után szépen megfelelt feladatának. Külön ismerteti az anya-egylet és külön az egyházköri egyletek működését és végül értékeli a kifejtett munkát a falu működése és a misszió szempontjából. Az egészet áttekintve előttünk áll nemcsak az a sok küzdelem, melyet ez az egylet és lapja az „Unitárius Közlöny“ a külső viszonyok miatt kiállott, hanem az az áldásos tevékenység is, melyet a vallási és erkölcsi élet ébresztésében kifejtett. Egyházunk utóbbi 50 éves történetének egy nélkülözhetetlen fejezete ez a füzet, melynek adatait Benczédi nagy szorgalommal összegyűjtötte.

**Bölöni Farkas Sándor:** „Útazás Észak Amerikában“. Cluj, 1935. 8<sup>o</sup> 163 oldal. „Orient“-nyomda Cluj. Ára 40 leu.

Ez a könyv, mely először 1834-ben jelent volt meg, amelyről Gróf Széchenyi István a legnagyobb elragadtatás hangján szólt, most 100 év után az eredeti alakjában ismét napvilágot látott. Bár azóta Amerikát sokszor és sokan felfedezték; de az írónak érdekes meglátásai, aprólékos leírásai és eredeti megjegyzései még mindig tanulságos olvasmánnyá teszik a könyvet. Dr. Kiss Elek irt hozzá a Bölöni Farkas Sándor munkásságát ismertető előszót.

**Bakóczy Károly:** Német költőkől. Lirai antológia. Odorhei. 1935. 8<sup>o</sup> 243 l. Ára 80 lei.

Mintegy 120 német költő 400 verssel van képviselve e kötetben. A fordító sikerrel küzdött meg a formai és tartalmi nehézségekkel s minden vers lelkét sikerült szép formában elég hűen visszaadnia. Ennél gazdagabb és értékesebb gyűjtemény a német lírából magyarul — tudunk szerint nem jelent meg. Olvasóink figyelmébe ajánljuk.

## K Ü L Ö N F É L É K .

**Olvasóinkhoz.** Folyóiratunk következő száma, a közbejövő nyári szünet miatt a szept.—okt. számmal együtt jelenik meg.

**Pünkösöd.** A pünkösöd a lelkek összhangjának, a szívek összedobbanásának az ünnepe. Így lettek a megfélemlítettek hősök, a lenézettek irigyeltek, az eltiportak győztesek, az egyszerű halászok és vámszedők apostolokká, akik bizonyosságot tesznek az igazságról. „Mikor a pünkösöd napja eljött, mindnyájan együtt valának egyenlő akarattal.“ Csel. 2 r. 1 v. Ez a pünkösdi lélek hasonlít át mindnyájunkat s egyenlő akarattal állítson oda közös nagy eszményeink és céljaink szolgálatára, hogy megláthassuk az együttérzés és együttműködés dicsőséges diadalát.

**A 80 éves főpásztor.** Dr. Boros György püspök f. évi április 19-én születése 80-ik évfordulójához érkezett. Ez alkalomból barátai és tisztelői számos üdvözléssel és jókívánságokkal keresték fel. Az unitárius egyház nevében Dr. Szent-Iványi József főgondnok a püspök közel eső névnapján fejezte ki jó kívánságait. Ugyanakkor több egyesület és jótékonyági intézmény tisztelgett és fejezte ki üdvözlését, amelyekre a teljes testi és lelki erőben levő főpásztor meghatva mondott köszönetet. Mi is őszinte szívvel csatlakozunk jó kívánságainkkal a tisztelgők és ünneplők sorához.

**Templomszentelés Biharban.** Nem rég, hogy a Dávid Ferenc szelleme újra fellángolt Biharban, ahol a XVII. sz. üldözö és féltékenykedő munkájának sikerült volt egy időre kioltani. Ez a szellem már is szép munkát végzett, amidőn fölépítette Biharban az első unitárius templomot, amelyet május 12-én szentelt fel Dr. *Boros György* püspök, kinek kíséretében voltak: Ürmösi Károly esperes, Hadházy Sándor egyh. pénztáros és Rázmán Mór. A püspök felszentelő beszédén kívül alkalmi beszédet mondott Ürmösi Károly esperes, urvacsorai ágendát Rázmán Mór, ki az első Istentiszteletet tartotta, aki az egyházközség megszervezését beindította, imádko-